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Circolare n. 11-2023 
 
 
Oggetto: Buoni carburante anno 2023 esenti fino a euro 200  
 
Con la presente, Vi comunichiamo che è stato pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 11 del 14 gennaio 2023 
il Decreto Legge 14 gennaio 2023, n.5 (c.d. Decreto Trasparenza) che prevede “Disposizioni urgenti in 
materia di trasparenza dei prezzi dei carburanti e di rafforzamento dei poteri di controllo del Garante per la 
sorveglianza dei prezzi, nonché' di sostegno per la fruizione del trasporto pubblico”. 
 
Fermo restando quanto previsto dall'articolo 51, comma 3, terzo periodo, del testo unico delle imposte sui 
redditi, di cui al decreto del Presidente della Repubblica 22 dicembre 1986, n. 917, il valore dei buoni benzina 
o di analoghi titoli per l'acquisto di carburanti ceduti dai datori di lavoro privati  ai  lavoratori  dipendenti,  
nel periodo dal 1° gennaio 2023 al 31 dicembre 2023,  non  concorre  alla formazione del reddito del 
lavoratore, se di importo non superiore a euro 200 per lavoratore. 
 

Il limite di esenzione di 200 euro è aggiuntivo rispetto a quello di 258,23 euro fissato dal comma 3, art. 51 
del TUIR per la generalità dei beni ceduti e dei servizi prestati ai dipendenti ed il suo superamento comporta 
la tassazione dell’intero valore del buono carburante (analogamente a quanto accade per i beni e servizi il 
cui valore superi la soglia di 258,23 euro). 
 
Salvo diverse interpretazioni da parte dell’Agenzia delle Entrate, i buoni carburante erogati ai sensi dell’art. 
1 D.L. 5/2023 potranno essere riconosciuti anche ad personam.  
 
Lo Studio rimane a disposizione per eventuali ulteriori chiarimenti. 
 
Distinti saluti. 
 
Bergamo, 20 gennaio 2023 
 
 

        Firmato C.d.L. Dr. Paolo Dalmaschio 
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